# 今日运河·**看点**

# 城区积水点整治接近尾声

为防止河道水位上涨,顺河门节制闸也已打开

本报济宁9月7日讯(记者

刘守善) 6日至7日下午,济 宁市在雨中度过,虽然未发生 短时强降雨的情况,但为防止 较长时间降雨导致城区河道 水位上涨,该市城市排水管理 处打开了城区南侧的顺河门 节制闸,通过城区河道将雨水 排入北湖中。据了解,城区7处 较大积水点的整治工作也已 接沂尾声。

7日上午,记者从火炬路 沿线看到,北段由济宁高新 区负责的两处积水点整治工 作基本完毕,在这种稳定性 降水的情况下并未发生大面 积积水情况,在火炬路与太 白楼路、济邹路交会处等路 段也未发生较大积水情况。

据介绍,火炬路南段的 雨水可顺利排到洸府河中, 铺设的雨水管道直通洸府河 河堤处,雨水可沿火炬路向 南至澳门路,然后沿澳门路 向东排入洸府河,再将雨水 排入洸府河入河闸门,管道 沿途接收香港路雨水。在火 炬路与太白楼路交会处,一 条雨水主管道已与太白楼路 升级改造工程中的雨水主管

道相连,该管道与太白楼路 的雨水管道均已投入使用。 记者在城区阜桥口看到,由 于太白楼路中段工程的施 工,雨水只能通过运河路上 的收水井排入老运河中,路 面有一些积水,但太白楼路 施工完成后可解决此问题, 城区其它几处积水点整治也 已接近尾声。

济宁市河道物业管理 办公室张雨经理告诉记者, 按照济宁市城市排水管理 处防汛方案要求,河道水位 超过36米时,位于城南的 顺河门节制闸须提闸泄洪, 雨停后险情消除,把节制闸 落下。"由于此次降水持续 时间长,雨量较大,虽然未 发生短时强降雨,河道水位 在35.2米左右徘徊,但也 打开了城区南部的顺河门 节制闸,以防止长降雨导致 的河道水位上涨情况。"张 雨告诉记者,河道管理员均 24小时在岗待命,在强降 雨发生时,工作人员将开启 位于上游的扬水站并启动 两台排水泵向京杭大运河 中排水。





# 打一个电话 献一分爱心

9月6日下午5时许,济宁学院附属小学 助学岗。负责疏导交通的济宁交警三大队民 警孟凡哲发现关爱桥北口处,一名三年级的 学生正在四处张望,一脸的焦急。孟凡哲询 问得知,该学生正在等待前来接自己的爸 爸,"平时都是在关爱桥北口接,但今天一直 没有看见人"(图1)。

孟凡哲问明小学生爸爸的手机号后,随 即拨通了电话(图2),在电话中得知,因下

雨,该学生的爸爸害怕孩子没带伞,就到学 校门口去接了,没想到孩子跟着学生队伍到 了老地方。随后,孟凡哲电话告知孩子的爸 爸在原地等候,自己把孩子送过去**(图3**)。最 后,孟凡哲在校门口将学生交给家长(图4)。 碰巧在此采访的记者用镜头记录下了这温 馨感人的一幕。

黄广华 通讯员 李君 本报记者 摄影报道

# 南四湖入汛来第六次开闸泄洪

目前全市河道流量较小,整体防汛形势平稳

本报济宁9月7日讯(记 张建丽 通讯员 李建 **陈国浩)**济宁接连下了 两天秋雨,为合理控制南四 湖水位,7日13时许,济宁市 防汛指挥部对南四湖二级坝 二闸与下级湖韩庄闸同时实 施开闸,这也是南四湖今年

入汛以来的第六次开闸泄

据介绍,今年入汛以来, 全市平均降雨551.5毫米,比 历年同期偏多20.2%。根据 气象部门预报,这次降雨过 程将持续到9日,历时较长, 截至7日16时,全市已平均降

雨44毫米。

受本场降雨影响,南四 湖上级湖水位迅速上涨,6日 至7日水位上涨了0.07米, 达到34.6米,超过汛末蓄水 位0.1米,为减轻上级湖防汛 压力和防止湖周边的滞涝, 合理控制南四湖水位,市防

指紧急进行会商,对南四湖 进行科学调度,实施入汛以 来的第六次开闸放水。13时 12分,南四湖二级坝二闸与 下级湖韩庄闸同时开闸放 水,下泄流量分别为520立方 米每秒和300立方米每秒。目 前,南四湖上级湖蓄水11.64 亿立方米,比历年同期蓄水 量偏多2.58亿立方米;下级 湖蓄水7.78亿立方米,比历 年同期蓄水量多0.78亿立方

记者了解到,截至目前 全市河道流量较小,整体防 汛形势平稳。

#### ●雨后看市场

### 蔬菜销量减少 价格略有下降

本报济宁9月7日讯 (记者 范少伟)阴雨天气使 济宁蔬菜批发市场的蔬菜

交易量减少许多,大白菜、 大头菜等省外运输来的蔬 菜批发价格呈下降趋势。

记者从济宁蔬菜批发 市场每天的蔬菜价格监测 结果中了解到,从8月中 旬到现在,大白菜、菜花 等省外蔬菜价格呈下降趋 势,下降幅度在10%左右。 济宁蔬菜批发市场吴经理 表示,当天运输来的蔬菜 如果卖不出去第二天价格 肯定下降。此外,高速路 上堵车使一些蔬菜运输车 辆不能按时到达,错过市 场交易的最佳时间,价格 也会下降。

## 交易量减少一半 水果普遍降价卖

本报济宁9月7日讯(记 马辉)7日,连日降雨减 缓了街头水果摊销售的速 度,一些不宜存放的水果普

7日上午,记者走访 济宁观音阁水果批发市场 发现,整个市场的交易量 普遍下降了一半以上,像 桃子、哈密瓜、圣果等不 宜存放的水果价格普遍走 低,降价幅度在20% 40%。在市场里经营水果 批发生意近20年的经营 户张女士说,像苹果、梨 这样能存放的水果还好 些,只要天气转好,到时 市场的存货不多了,街边 的小摊会集中进货,一天 就能翻本了。

### ●雨后探出行

# 市民"懒得"出门 车站客流量骤减

本报济宁9月7日讯 (记者 张建丽)连日来的 秋雨拦住了市民出行脚 步,济宁汽车总站和汽车 北站的客流量因此大为减

汽车总站 记者从济 了解到,平时车站一天的 客流量为1万人左右,由 于下雨,客流量比往常减 少了约20%。好在还没有 影响到班车的正常运行。 汽车北站往常大约每天能 发送6000人,7日才达到 2300余人。